3Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 2016-2017
Η Διερεύνηση διενεργήθηκε το χρονικό διάστημα από 10/10/2016 ως και 30/10/2016, με την παράταση που δόθηκε. Την ηλεκτρονική φόρμα Google συμπλήρωσαν 32 εκπαιδευτικοί της περιφέρειας ευθύνης μας. 
Παρότι ο αριθμός των συμμετεχόντων είναι πολύ μικρός για να θεωρείται αντιπροσωπευτικός, τα αποτελέσματα θα ληφθούν υπόψη στο σχεδιασμό της επιμορφωτικής μας δράσης του 2016-2017.

Σημαντικότερα ευρήματα
Α. Εκτός από τις υποχρεωτικές, εντός ωραρίου επιμορφώσεις, σε ποιο βαθμό θα προτιμούσατε / προτείνατε τις παρακάτω μορφές επιμόρφωσης; 

Από τις εκτός ωραρίου προτεινόμενες μορφές επιμόρφωσης, δε φαίνεται κάποια να διακρίνεται ως προς το βαθμό προτίμησης των εκπαιδευτικών. Γενικά δεν εκδηλώνεται σημαντικό ενδιαφέρον για εκτός ωραρίου μορφές επιμόρφωσης.
Β. Επιλέξτε πόσο σημαντικό είναι για εσάς να υλοποιηθεί επιμόρφωση για κάθε μία από τις παρακάτω θεματικές ενότητες.

Από τις προτεινόμενες θεματικές ενότητες η ενότητα «Διαχείριση προβλημάτων σχολικής τάξης (μαθησιακές δυσκολίες, προβλήματα συμπεριφοράς, κ.ά.) - Διερεύνηση Ψυχολογικού κλίματος τάξης» φαίνεται ότι συγκεντρώνει τα μεγαλύτερα ποσοστά προτίμησης, η ενότητα «Πολυμορφία μαθητικού δυναμικού - Διαφοροποίηση διδασκαλίας», η ενότητα «Σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές προσεγγίσεις», και η ενότητα «Νέα Προγράμματα Σπουδών - Διδακτική Μεθοδολογία κατά γνωστικό αντικείμενο», ενώ αυτό που απασχολεί λιγότερο είναι η ενότητα «Οργάνωση και διοίκηση της εκπαίδευσης».
Γ. Πόσο σημαντική θα ήταν για εσάς η επιμόρφωση στη διδακτική των παρακάτω διδακτικών αντικειμένων - πεδίων.

Από τα προτεινόμενα διδακτικά αντικείμενα ή διδακτικά πεδία το μεγαλύτερο ενδιαφέρον συγκεντρώνει η παραγωγή (γραπτού) λόγου, η ορθογραφία, η επίλυση – δημιουργία προβλήματος, τα μαθηματικά, η φυσική και η γλώσσα.
Δ. Άλλες προτάσεις επιμόρφωσης:

· ΟΛΙΓΟΗΜΕΡΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΜΕ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΧ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΝΤΟΚΥΜΑΝΤΕΡ ANIMATION ΓΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ
·  ΔΙΑΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΤΛ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΘΗΣΕΑΣ ΛΤ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΚΤΛ 
· ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΠΑΡΟΧΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΣΕ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
· ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΛΑΧΑΝΟΚΗΠΟΥ 
· ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
· ΣΚΑΚΙ ΚΑΙ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ 
· ΔΙΔΑΚΤΙΚΑ ΣΕΝΑΡΙΑ
Συμπερασματικά
Ο σχεδιασμός της επιμορφωτικής μας δράσης, λαμβάνοντας υπόψη και τα παραπάνω ευρήματα, θα επικεντρωθεί σε:

· Κατά τάξη ή τάξεις εντός διδακτικού ωραρίου επιμορφώσεις (8.00-14.00) με δειγματικές διδασκαλίες, μικροδιδασκαλίες και εργαστήρια διδακτικής συγκεκριμένων μαθημάτων.

· Ημερίδες κατά νησί με θεματολογία που αναδείχθηκε (8.00-14.00)
· Δια ζώσης ή εξ αποστάσεως θεματικά σεμινάρια για Διαχείριση προβλημάτων σχολικής τάξης – πολυμορφίας μαθητικού πληθυσμού – διαφοροποίηση διδασκαλίας – σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές προσεγγίσεις.

· Ενδοσχολικές επιμορφώσεις για θέματα που προτείνουν οι Σύλλογοι διδασκόντων (απόγευμα ή 13.15-14.00)

· Στα νησιά που λειτουργεί μόνο ένα σχολείο οι επιμορφώσεις θα συνδυάζονται με τις παιδαγωγικές – καθοδηγητικές επισκέψεις στα σχολεία και θα λαμβάνουν τη μορφή διδακτικών παρεμβάσεων στην τάξη και προαιρετικών απογευματινών συναντήσεων - εργαστηρίων.
· Συνεργαζόμαστε με τους υπεύθυνους ΕΚΦΕ για υλοποίηση επιμορφωτικών εργαστηρίων για πειράματα Φυσικής

· Συνεργαζόμαστε με το Κέντρο Πρόληψης «Θησέας Κυκλάδων» για θέματα συνεργασίας – ενδυνάμωσης ομάδας και αγωγής υγείας.

