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	Θέμα: «Ενέργειες επί τη λήξει του σχολικού έτους 2017-2018»

	

	Αγαπητοί -ές συνάδελφοι, -ισσες,
Εν όψει της λήξης του σχολικού έτους 2017-2018 και προκειμένου να προχωρήσουμε στον απολογισμό έργου της περιφέρειας ευθύνης μας, παρακαλούμε να προχωρήσετε σταδιακά στις παρακάτω ενέργειες, με βάση και συμπληρωματικά προς την πρόσφατη εγκύκλιο του ΥΠΠΕΘ (70279/Δ1/3-5-2018) με θέμα «Ενέργειες προγραμματισμού του εκπαιδευτικού έργου των Δημοτικών Σχολείων για το σχολικό έτος 2018-2019 – προγραμματισμός λειτουργίας Ολοήμερου Προγράμματος»:
1. Συνοπτικές εκθέσεις αποτίμησης εκπαιδευτικού έργου

Για διευκόλυνσή σας έχουν αναρτηθεί στον ιστότοπό μας http://klouvatos.mysch.gr, στο σύνδεσμο «e-ντυπα», σύντομες φόρμες για την αποτίμηση του εκπαιδευτικού έργου σε επίπεδο τάξης και σχολείου, ως εξής:
1.α. Συνοπτική αποτίμηση τάξης. 

Οι φόρμες συμπληρώνονται από κάθε εκπαιδευτικό τάξης (ΠΕ 70), Τάξης Υποδοχής και Υπεύθυνο Ολοήμερου Προγράμματος (μόνο των σχολείων που έχουν αποκλειστικά έναν υπεύθυνο ολοήμερου). Οι συνοπτικές εκθέσεις κατατίθενται στο Δ/ντή του σχολείου και συζητούνται στην τελική συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων με θέμα «Απολογισμός λειτουργίας σχολείου σχολ. έτους 2017-2018». 

1.β. Συνοπτική αποτίμηση σχολείου

Με βάση τις συνοπτικές αποτιμήσεις των τάξεων συντάσσεται ο συνολικός απολογισμός έργου της σχολικής μονάδας, ο οποίος υποβάλλεται στο Σχολικό Σύμβουλο, προκειμένου να αξιοποιηθεί στη σύνταξη της τελικής έκθεσης – απολογισμού του για την Περιφέρεια Ευθύνης του (Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-02, ΦΕΚ 1340, τ. Β, ΥΑ, άρθρο 39 και Π.Δ. 79/2017, άρθρο 10). Εξαιρετικά χρήσιμες θα είναι οι παρατηρήσεις σας για ενδεχόμενα προβλήματα που προέκυψαν από την εφαρμογή του Π.Δ. 79/2017, καθώς και οι προτάσεις σας για βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου. 
1.γ. Συνοπτική τελική έκθεση ενισχυτικής διδασκαλίας

Οι εκπαιδευτικοί που είχαν αναλάβει ενισχυτική διδασκαλία συμπληρώνουν, κατά προτίμηση ψηφιακά, το έντυπο συνοπτικής τελικής έκθεσης για κάθε μαθητή που υποστήριξαν, λαμβάνοντας υπόψη και τις αρχικές εκθέσεις που είχαν υποβάλει. «Οι εκθέσεις αυτές συζητούνται από τον οικείο σύλλογο διδασκόντων κατά το γενικό απολογισμό του εκπαιδευτικού έργου του σχολείου. Αντίγραφο γενικής έκθεσης διαβιβάζεται στην οικεία Διεύθυνση ή Γραφείο πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης καθώς και στο Γραφείο των Σχολικών Συμβούλων»  (Π.Δ.462/1991). 
1.δ. Συνοπτική τελική αποτίμηση Πολιτιστικών Ομίλων Δραστηριοτήτων (ολοήμερου)

Οι εκπαιδευτικοί που στο πλαίσιο του ολοήμερου προγράμματος του σχολείου είχαν δηλώσει κάποιο πρόγραμμα στο πλαίσιο των Πολιτιστικών Ομίλων Δραστηριοτήτων (με βάση την Φ.12 / 879 / 88413 /Γ1/ 20-7-2010 Υπ. Απόφαση του ΥΠΠΕΘ), συμπληρώνουν συνοπτική έκθεση αποτίμησης της δράσης τους.

2. Κοινοποίηση εκπαιδευτικού υλικού 
Στο πλαίσιο της διάχυσης των εκπαιδευτικών δράσεων και πρακτικών, προτείνεται το εκπαιδευτικό υλικό που έχει παραχθεί φέτος στο σχολείο σας στο πλαίσιο της ευέλικτης ζώνης, διαγωνισμών, προγραμμάτων, πολιτιστικών ομίλων δραστηριοτήτων ή άλλων δράσεων σε επίπεδο τάξης ή σχολείου, να ψηφιοποιηθεί και να μας αποσταλεί ηλεκτρονικά, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο klouvatos@sch.gr, είτε, αν πρόκειται για μεγάλο αρχείο, με ανέβασμα στο διαδίκτυο (google drive, dropbox, sendspace, wetransfer κ.ο.κ.), κοινοποιώντας μας τον υπερσύνδεσμο. 
2.α. Παρουσίαση δράσεων στην τοπική κοινωνία και την εκπαιδευτική κοινότητα 

Δράσεις που υλοποιήθηκαν κατά το σχολικό έτος 2017-18 στα σχολεία (προγράμματα Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Πολιτιστικά προγράμματα), διδακτικές πρακτικές, ερευνητικές δράσεις και γενικότερα πρωτότυπες και καινοτόμες δράσεις ή μέρος αυτών, προτείνεται να παρουσιαστούν από τα σχολεία σε επίπεδο νησιού, είτε με ψηφιακή παρουσίαση υλικού είτε με έκθεση έντυπου ή άλλου υλικού σε δημόσιο χώρο είτε με παρουσίαση των δράσεων από τους μαθητές. Οι εκδηλώσεις αυτές προτείνεται να είναι ανοιχτές στην τοπική κοινωνία, κατά τα πρότυπα του «Μαθητικού Φεστιβάλ» που διοργανώθηκε στη Σαντορίνη. Εναλλακτικά, μπορούν να παρουσιαστούν στο πλαίσιο των καταληκτικών επιμορφωτικών ημερίδων του σχολικού συμβούλου, όπου αυτές υλοποιηθούν. Κάθε παρουσίαση μπορεί να αποδίδει εν συντομία και το μεθοδολογικό πλαίσιο της δράσης (στόχοι, επιμέρους δράσεις, σύνδεση με το Αναλυτικό Πρόγραμμα, αποτελέσματα). 

2.β. Υλικό Προγράμματος Μετάβασης

Από το πρόγραμμα μετάβασης που υλοποιήθηκε από τις Στ΄ τάξεις μας ενδιαφέρουν οι γραπτές εντυπώσεις (επώνυμες ή ανώνυμες) των μαθητών για την επίσκεψη στο γυμνάσιο υποδοχής και η αποτίμηση του προγράμματος από αυτούς (βλέπε πρόταση προγράμματος μετάβασης στον ιστότοπό μας). Με την παραλαβή του υλικού θα αποστείλουμε βεβαιώσεις συμμετοχής στους εκπαιδευτικούς που υλοποίησαν το πρόγραμμα.

3. Επανάληψη τάξης

Η επανάληψη τάξης από μαθητή «αποτελεί αντικείμενο συζήτησης σε ειδικές συνεδριάσεις του διδακτικού προσωπικού… Ο αρμόδιος σχολικός σύμβουλος ενημερώνεται έγκαιρα για τις περιπτώσεις των μαθητών που παρουσιάζουν μαθησιακές δυσκολίες καθώς και προβλήματα συμπεριφοράς, αντιμετωπίζει κάθε περίπτωση ξεχωριστά, σε συνεργασία με το δάσκαλο της τάξης και το Διευθυντή του σχολείου και διατυπώνει τη γνώμη του σχετικά με την περαιτέρω πορεία του μαθητή» (Φ.7/15/Γ1/89/25-01-1996/ΥΠΕΠΘ). 
Στην πρόσφατη εγκύκλιο του ΥΠΠΕΘ (70279/Δ1/3-5-2018) επισημαίνεται ότι «στην περίπτωση επανάληψης τάξης μαθητή, θα πρέπει να τηρούνται όλα όσα προβλέπονται από τη σχετική νομοθεσία (ενημέρωση του οικείου Σχολικού Συμβούλου, πλήρης και συνεχής ενημέρωση και συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες του μαθητή). Συνεπώς, η επανάληψη τάξης θα εφαρμοστεί και φέτος με ιδιαίτερη φειδώ και μόνο μετά από την έγκαιρη ενημέρωση και σύμφωνη γνώμη του Σχολικού Συμβούλου και των γονέων, ως έσχατο παιδαγωγικό μέσο για την υποστήριξη μαθητών.
4. Κατανομή τάξεων
Να καταβληθεί κάθε προσπάθεια να γίνει κατανομή τάξεων για το επόμενο σχολικό έτος, όπου αυτό είναι εφικτό, με πιστή εφαρμογή της τελευταίας σχετικής εγκυκλίου του ΥΠΠΕΘ (70279/Δ1/3-5-2018), για να έχουν οι συνάδελφοι άμεσα τη δυνατότητα να οργανώσουν το εκπαιδευτικό τους υλικό και τις μεθοδολογικές – παιδαγωγικές τους ενέργειες. 
Σύμφωνα με την ίδια εγκύκλιο,  «η υπηρεσιακή κατάσταση των εκπαιδευτικών (π.χ. χρόνια υπηρεσίας, οργανικά τοποθετημένος/-η, αναπληρωτής/-τρια, αποσπασμένος/-η,) δεν μπορεί να αποτελεί κριτήριο για την κατανομή των τμημάτων και των τάξεων ανάμεσα στα μέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού». 
Επίσης, «σε περίπτωση που υπάρχουν σημαντικές διαφορές απόψεων και προκύπτουν δυσκολίες στην κατανομή των τάξεων/τμημάτων, ο Διευθυντής ή ο Προϊστάμενος ορίζει μια έκτακτη συνεδρίαση σε μια προσπάθεια σύνθεσης των διαφορετικών απόψεων, στην οποία καλείται ο αρμόδιος Σχολικός Σύμβουλος (παρ. 10, 11, άρθρο 11 κεφ. Α, ΠΔ 79/2017)».
5. Παράδοση ηλεκτρονικού αρχείου
Οι διευθυντές-ντριες πολυθέσιων και οι προϊστάμενοι–ες των ολιγοθέσιων σχολείων που δε θα βρίσκονται στο ίδιο σχολείο οφείλουν να αφήσουν ολόκληρο το ηλεκτρονικό αρχείο των υπηρεσιακών εγγράφων στον υπολογιστή του γραφείου. Επίσης, προτείνεται να αφήσουν ενημερωτικό σημείωμα σε σφραγισμένο φάκελο για τον επόμενο συνάδελφο με όσες πληροφορίες θεωρούν χρήσιμες (ιδιαιτερότητες σχολείου, ενέργειες που πρέπει να γίνουν,  στοιχεία επικοινωνίας κ.ο.κ.), προκειμένου να διευκολυνθεί το έργο του το Σεπτέμβρη. 
6. Περαιτέρω ενημέρωση από τον ιστότοπό μας
Προκειμένου να οργανώσετε τις μεθοδολογικές-παιδαγωγικές σας ενέργειες για το επόμενο διδακτικό έτος και να αξιοποιήσετε τις νέες τεχνολογίες στην εκπαιδευτική διαδικασία, σας παροτρύνουμε να επισκέπτεστε και τον ιστότοπό μας http://klouvatos.mysch.gr, στον οποίο περιέχεται χρήσιμο υλικό για όλες τις τάξεις, που θα εμπλουτίζεται και θα επικαιροποιείται στη διάρκεια του καλοκαιριού. Στο αποθετήριο εκπαιδευτικού υλικού Padlet, που περιλαμβάνεται στον ιστότοπό μας, καλείστε να προτείνετε ψηφιακές πηγές που κρίνετε χρήσιμες ανά διδακτικό αντικείμενο ή να αναρτάτε δικό σας υλικό. 
Παρακαλούμε για τη συγκεντρωτική αποστολή το παραπάνω υλικού από κάθε σχολείο.

Καλή ολοκλήρωση του έργου σας.
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