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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 

ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΘΡΗΣΚ/ΤΩΝ

ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ A/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ  ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ

3η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Ν. ΚΥΚΛΑΔΩΝ




ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΝΙΧΝΕΥΣΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 3ΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΗΜ. ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΚΥΚΛΑΔΩΝ

	Α. Εκτός από τις δύο καθιερωμένες εντός ωραρίου Επιμορφωτικές Ημερίδες, σε ποιο βαθμό θα  προτιμούσατε/προτείνατε τις παρακάτω μορφές επιμόρφωσης; (0=καθόλου, 1=λίγο, 2=αρκετά, 3=πολύ, 4=πάρα πολύ)


Από τα στοιχεία του 1ου γραφήματος παρατηρούμε ότι οι εκπαιδευτικοί, πέρα από τις δύο καθιερωμένες επιμορφωτικές ημερίδες, οι οποίες πραγματοποιούνται εντός ωραρίου, θα προτιμούσαν κατά προτεραιότητα εξ αποστάσεως επιμόρφωση με τη χρήση των νέων τεχνολογιών και κατά δεύτερο λόγο κατά νησί επιμόρφωση εκτός ωραρίου. Χαμηλότερα στην προτίμηση των εκπαιδευτικών βρίσκεται η επιμόρφωση κατά ομάδες νησιών κατά την έναρξη και λήξη του σχολικού έτους (Σεπτέμβριο και Ιούνιο). Ακόμη χαμηλότερα στην προτίμηση των εκπαιδευτικών βρίσκεται η ενδοσχολική επιμόρφωση εκτός ωραρίου εργασίας και τα απογευματινά ολιγομελή εργαστήρια βραχείας διάρκειας.
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Εξ αποστάσεως επιμόρφωση με ΝΤ

Κατά νησί επιμόρφωση εκτός ωραρίου

Κατά ομάδες νησιών κατά την ένραξη και λήξη

Κατά σχολείο επιμόρφωση (εκτός ωραρίου)

Ολιγοήμερα απογευματινά εργαστήρια


	Β. Σημειώστε πόσο σημαντική θεωρείτε την επιμόρφωση για κάθε μια από τις παρακάτω θεματικές ενότητες (0=καθόλου σημαντική, 1=λίγο σημαντική, 2=αρκετά σημαντική, 3=πολύ σημαντική, 4=πάρα πολύ σημαντική)


Από τα στοιχεία του παρακάτω γραφήματος παρατηρούμε ότι οι εκπαιδευτικοί θεωρούν περισσότερο σημαντική την επιμόρφωση αναφορικά με: (α) την αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών (ΤΠΕ) – τη χρήση συγκεκριμένων λογισμικών στην εκπαιδευτική διαδικασία – την υλοποίηση διδακτικών σεναρίων (β) τη διαχείριση προβλημάτων σχολικής τάξης, (γ) θέματα ειδικής αγωγής – ανίχνευση – αντιμετώπιση ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών, (δ) τις σύγχρονες διδακτικές προσεγγίσεις και (ε) την παρακολούθηση δειγματικών διδασκαλιών – μικροδιδασκαλιών. Ακολούθως, οι εκπαιδευτικοί επιλέγουν επιμόρφωση στα Νέα Αναλυτικά Προγράμματα Σπουδών και τη διδακτική μεθοδολογία κατά γνωστικό αντικείμενο και την Ανάπτυξη σχολικού δικτυακού τόπου – αξιοποίηση του διαδικτύου στην εκπαιδευτική διαδικασία.
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Αξιοποίηση ΤΠΕ - χρήση συγκεκριμένων λογισμικών - διδ. Σενάρια

Διαχείριση προβλημάτων σχολικής τάξης

Θέματα ειδικής αγωγής - ανίχνευση - αντιμετώπιση ειδικών εκπ. Αναγκών

Σύγχρονες διδακτικές προσεγγίσεις

Δειγματικές διδασκαλίες - Μικροδιδασκαλίες

Νέα αναλυτικά προγράμματα - διδακτ. Μεθοδολ κατά γνωστικό

Ανάπτυξη σχολικού δικτυακού τόπου - εκπαιδ. Αξιοποίηση διαδικτύου

Πολυμορφία μαθητικού πληθυσμού

Καινοτόμες δράσεις

Οργάνωση -Διοίκηση εκπαίδευσης

Σχέδια εργασίας - διαθεματικότητα - ομαδοσυνεργατική

Ανάπτυξη δημιουργικών σχέσεων με μαθητές και γονείς

Αυτοαξιολόγηση Σχολ. Μονάδας

Αξιολόγηση μαθητών (portfolio)

Συνεργασία σχολείου - οικογένειας - σχολείου - τοπικής κοινότητας


ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ – ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ

Με βάση τα παραπάνω αποτελέσματα - κυρίως τις απαντήσεις του Β΄ ερωτήματος - ξεκινάμε άμεσα το σχεδιασμό / υλοποίηση της επιμορφωτικής  μας δράσης ως εξής: Θα πραγματοποιηθεί αρχικά μία επιμορφωτική ημερίδα στη Νάξο, Σαντορίνη και Αμοργό με θέματα: (α) την αξιοποίηση των ΤΠΕ / χρήση λογισμικών / διδακτ. σενάρια και (β) τη διαχείριση προβλημάτων σχολικής τάξης – διαφοροποιημένη διδασκαλία. Ο συνδυασμός των δύο θεμάτων συνδέεται άρρηκτα με την αποτελεσματικότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας στη σύγχρονη σχολική τάξη. 

Ο Σχολικός Σύμβουλος

Της 3ης Περιφέρειας Δημ. Εκπ/σης Ν. Κυκλάδων

Κων/νος Κλουβάτος
